



读者至上

星期三

2018年11月7日

农历戊戌年九月三十

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4096 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚



微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbd.cn

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

首届虹桥国际经贸论坛与会嘉宾共话全球贸易与开放、创新、投资前景

开放合作 激发全球贸易新活力

11月5日，首届中国国际进口博览会举办期间，首届虹桥国际经贸论坛“贸易与开放”“贸易与创新”和“贸易与投资”三场平行论坛在国家会展中心（上海）同时举行。40多位有关国家和地区领导人、重量级产学研界嘉宾和国际组织负责人等共聚一堂，围绕“激发全球贸易新活力，共创开放共赢新格局”主题进行了交流讨论。与会嘉宾聆听了习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲，高度评价中国成功主办首届中国国际进口博览会和虹桥国际经贸论坛。

扩大开放 驱动新一轮贸易发展

“在改革开放40周年之际，首届中国国际进口博览会彰显进一步开放市场、推动全球贸易与合作的诚意，必将为世界带来更多发展机遇，为构建开放型世界经济注入强劲动力。”招商局集团有限公司董事长李建红在“贸易与开放”论坛上说。

与会嘉宾高度评价了中国改革开放所取得的伟大成就，表示各国有应共同抵制单边主义和保护主义，只有开放才能使不同国家相互受益、共同繁荣、持久发展。

开放是大势所趋。“我觉得全球化不会停止，这是自然的趋势，拒绝全球化就像拒绝重力一样。”欧莱雅集团董事长兼首席执行官安纳说。瑞典高级研究员马茨·卡尔森

也对此表示赞同：“贸易摩擦是可以解决的，开放已经融入了很多人的血液中。”

开放带来巨大机遇。“我们把全世界最大的消费品市场开放给其他国家，给外企带来机遇，日本一家纸尿片公司专门为本国增加了生产线。”网易公司董事局主席兼首席执行官丁磊说。新西兰PRM牛羊肉工厂总经理布伦特介绍，新西兰经济与中国经济高度互补，他们将加快布局、进入中国市场，向中国消费者提供更多优质的新西兰牛羊肉产品。

开放让更多人受益。“中国对美国出口价廉物美的消费品，让美国每个家庭每年可以节省850美元。”国务院发展研究中心副主任隆国强说，“要让更多人从贸易中受益，就要尽可能地让更多发展中国家企业和人们参与其中。”香港冯氏集团主席冯国经认为，没有必要分赢家、输家，所有人

都能从增加的消费中受益。

鼓励创新 推动贸易增长新旧动能转换

“贸易格局会因为技术而改变。我们要利用技术让贸易更包容，让年轻人用手机可以买到全世界的产品，并且把他们的产品卖向全世界。”阿里巴巴集团董事局主席马云说。

在“贸易与创新”平行论坛上，与会嘉宾认为各国应紧抓第四次工业革命带来的新机遇，创新经济模式，拓展贸易方式，激发贸易活力，打造更安全、更公平、更繁荣的世界。

创新与贸易相互促进。“贸易和创新有着非常强的内在联系。克罗地亚一家公司发明了高性能的电动超级跑车，将与中国企业合作在湖北设立一家价值1.58亿美元的制造厂。技术让我们的关系比以往任何时候都更为紧密。”克罗地亚总理普连科维奇说。罗氏集团董事会主席克里斯托弗·弗兰茨认为，创新带来贸易活力的同时，贸易也反过来推动创新，汇聚多种多样的新想法。

创新让企业成本降低。中国远洋海运集团有限公司董事长许立荣说：“随着技术创新，整个航运运营成本较大幅度降低，智能发展也助力船舶大型化并降低成本，1美元大概可以让1吨货物运110海里。”

创新让人们生活更美好。“创新在改善世界人民的生活水平。比如我们和中国企业合作开发新型疫苗冷藏箱，可以解决缺乏电力供应地区的疫苗储存难题。”泰拉能源主席比尔·盖茨说。意大利副总理兼经济发展和劳工部部长迪马约认为，创新需要进一步消除数字鸿沟，“更多的信息意味着能够为人们提供更好更有效的服务。”

振兴投资 为全球经济增长注入持久动能

“此时举办进博会和虹桥国际经贸论坛具有标志性与战略意义，犹如朦胧中的一道曙光，有利于消除对不确定性的顾虑，让各国恢复对全球经济增长的信心。”泰国副总理颂奇说。

“贸易与投资”论坛嘉宾就如何振兴国际贸易与投资，为全球经济增长注入持久动能议题展开了深入讨论，积极探求创造性解决方案，为推动世界经济可持续发展建言献策。

支持多边贸易体制。“历史告诉我们，贸易开放带来繁荣，所以我们支持多边贸易体制，支持中国发出的积极信号。”立陶宛总统格里包斯凯特说。

营造良好投资环境。中粮集团董事长吕军认为，投资一定要把整个产业链带动起来，使上下游连为一体。“我们要创造一个良好的生态系统，促进企业投资，找到一个均衡状态，照顾价值链上的所有人。”国际贸易中心执行主任阿兰查·冈萨雷斯总结说。小米科技董事长雷军介绍：“小米通过在海外投资，促进了当地就业，带动了当地制造业，可以说实现了多方共赢。”

搭建国际贸易平台。沙特基础工业公司副董事长兼首席执行官优素福·阿尔拜延说：“互联互通、自由贸易对人类发展很重要。正是有了自由贸易，我国才能进入100多个国家进行商业活动。”如何促进各国自由贸易？商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文认为，“要有透明、法治、公平的规则，要有好的营商环境，更要有类似于‘一带一路’、进博会这样的好平台。”

据人民日报

【明年起对符合条件的部分科创单位免房产税和城镇土地使用税】

财政部、税务总局、科技部、教育部近日发布通知，自2019年1月1日至2021年12月31日，对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间自用以及无偿或通过出租等方式提供给在孵对象使用的房产、土地，免征房产税和城镇土地使用税；对其向在孵对象提供孵化服务取得的收入，免征增值税。

【民政部：慈善组织不得进行直接买卖股票等投资活动】

中国民政部日前通过《慈善组织保值增值投资活动管理暂行办法》，明确规定慈善组织不得进行“直接买卖股票”“直接购买商品及金融衍生品类产品”“投资人身保险产品”“以投资名义向个人、企业提供借款”“非法集资等国家法律法规禁止的其他活动”等8类投资活动。

【上交所：将积极研究制订科创板和注册制试点方案】

上交所表示，将认真落实习主席指示，在中国证监会的指导下，积极研究制订科创板和注册制试点方案，向市场征求意见并履行报批程序后实施。科创板是独立于现有主板市场的板块，并在该板块内进行注册制试点。

据经济参考报微博 经济日报微博

纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年，从1978年到2018年，在一步一步一个脚印下，中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大精神，全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程，生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众生活的极大改善，为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围，《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动，特邀您用手中的笔和镜头，回望这一历史进程，表达那一个个写满梦想与希望的人生，一段段镌刻时代印痕的故事，以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

一、征文对象

面向广大读者朋友，特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销合作社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。

二、征文要求

1、围绕改革开放40周年，讲述发生在你身上或者是你身边的故事。主题鲜明，情感真挚，积极向上，富有新意。
2、文章标题自拟，文章体裁不限（诗歌除外），附相关图片；
3、来稿必须是原创，不得抄袭或转载；
4、字数一般不超过1500字。

三、投稿方式

1、投稿地址：成都市锣锅巷122号，请注明“征文”字样。
2、投稿电子邮箱：xnsbshe@126.com，请注明“征文”字样。

四、征文时间
即日起至2018年底
联系电话：028-86786115
联系人：冯丹

西南商报编辑部



Q 视觉新闻

煤矿 新型产业工人 工人变身为

近日，曾在煤矿工作近20年的王广明，煤矿关停后在该市一家电子产品制造企业走上了新的工作岗位。

被国务院确定为全国第二批、四川省首个资源枯竭城市转型试点市的四川省省会成都市，煤炭工业曾是主要支柱产业，在鼎盛时期，国营、集体、个体煤矿企业最高达102个，采煤从业人员多达30000人以上，煤炭业产值占工业总产值70%以上。

2009年以来，该市坚持把产业转型作为经济发展的主抓手，以电子信息为主的接续型产业已成为经济支柱，资源型产业比重从2008年的60.3%降到2017年的17.9%。同时，通过建筑业、输变电企业和非资源型企业就近转岗等方式帮助下岗工人再就业，昔日的煤矿工人“变身”为新型产业工人。

特约记者 周松林 摄



中国工商银行 贵州省分行



新时代中国与世界共享未来 论习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式主旨演讲

这是一场举世瞩目的盛会，这是新时代中国与世界共享未来的新起点。11月5日，首届中国国际进口博览会隆重开幕，习近平主席出席开幕式并发表主旨演讲。习主席聚焦进博会“新时代，共享未来”的主题，阐明推动开放合作的中国方案，宣布中国进一步扩大开放的重大举措，展现了中国与世界互利共赢、携手前行的胸怀与担当。

改革开放40年来，中国坚持打开国门搞建设，不仅发展了自己，也造福了世界。开放已经成为当代中国的鲜明标识，中国开放的大门只会越开越大。举办中国国际进口博览会，是中国推动新一轮高水平对外开放的重大决策，是中国主动向世界开放市场的重大举措。

开放带来进步，开放催生机遇。作为迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家

级展会，进博会在国际贸易发展史上具有开创性意义。令人眼花缭乱的高科技装备，消费者中意的优质农产品、食品和先进医疗器械，金融服务、咨询服务等“看不見的商品”……172个国家、地区和国际组织参会，3600多家企业参展，奏响共享机遇、共同发展时代的乐章，书写进一步扩大开放的中国故事。

在进博会上，习主席提出激发进口潜力、持续放宽市场准入、营造国际一流营商环境、打造对外开放新高地、推动多边和双边合作深入发展等5个方面的务实举措，表明新时代中国改革不停顿、开放不止步的坚定决心。向世界敞开大门，才能顺应国内消费升级趋势，提供更加丰富、更为多元的消费选择，更好满足人民美好生活需要；才能持续释放市场潜力，激发创新创

造活力，不断推动高质量发展。

当今世界正在经历百年未有之大变局。各国经济社会发展联系日益密切，全球治理体系和国际秩序变革加速推进。同时，世界经济深刻调整，保护主义、单边主义抬头，风险挑战加剧。时代潮流不可阻挡，经济全球化的历史大势必将浩荡前行。历史和现实都告诉我们，开放合作是增强国际经贸活力的重要动力，是促进人类社会不断进步的时代要求。推动开放合作，建设一个更加美好的世界，就应坚持开放融通，拓展互利合作空间；坚持创新引领，加快新旧动能转换；坚持包容普惠，推动各国共同发展。

疾风知劲草，烈火见真金。在经济全球化遭遇波折，世界面临的不稳定性不确定性突出的复杂形势下，中国举办进博会，顺应开放合作的时代潮流，为全球贸易发展

搭建公共平台，为发展开放型经济提供国际公共产品，是捍卫多边贸易体制的有力举措，是助力经济全球化走出困境的中国方案，对激发全球贸易新活力、推动构建开放共赢新格局具有重要作用。

从空中俯瞰，进博会会场恰似一枚绿色的“四叶草”，扎根开放合作的沃壤，各国合作共赢的伟大事业正在蓬勃开展。进博会大幕开启，再次向世界表明：中国推动更高水平开放的脚步不会停滞，中国推动建设开放型世界经济的脚步不会停滞，中国推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞。我们期待各方共同努力，共同维护自由贸易和多边贸易体制，共建创新包容的开放型世界经济，收获丰硕成果，书写深化国际经贸合作、增进各国人民福祉的崭新篇章。

据新华社